

# 亚太经合组织领导人非正式会议在横滨闭幕 APEC领导人关注经济

新华社日本横滨11月14日电 (记者孙浩 明金维 陈静) 亚太经合组织(APEC)第十八次领导人非正式会议14日在日本横滨闭幕。会后发表的《领导人宣言》说,APEC将继续推动地区经济一体化进程,以切实行动推动亚太自贸区的建设。

宣言说,APEC将致力于实施本次会议上提出的《领导人增长战略》,即推动亚太经济实现平衡、包容、可持续、创新、安全增长,以应对21世纪的机遇与挑战。

宣言说,亚太地区经济正从国际金融危机中复苏,但是复苏仍面临诸多不确定因素。与此同时,亚太地区也是全球经济最富活力的地区,并扮演日益重要的角色。

宣言还提到,APEC欢迎二十国集团首尔峰会的成果,将继续推动建设更为强大、弹性的全球金融体系,反对贸易保护主义。

此外,会议还发表了《领导人关于茂物目标审评的政治声明》、《领导人增长战略》、《建立亚太自由贸易区的可能途径》3个成果文件。

11月7日至14日,2010年APEC领导人会议周在日本港口城市横滨举行,为期两天的领导人非正式会议是本次会议周的高潮。各方围绕“变革与行动”的主题,深入讨论了增长战略、人类安全、区域经济一体化、茂物目标审评、多哈回合谈判、亚太经合组织未来发展等议题。



11月14日,在日本横滨参加亚太经合组织领导人非正式会议的领导人夫人们到会议的新闻中心参观“体验日本”展览,并体验日本的新产品。(新华社发)



## 萨科齐再度任命 菲永为法国总理

11月14日,法国总统萨科齐再度任命菲永为总理,菲永将负责组建新一届新政府。这是2007年5月17日,在法国首都巴黎,第一次出任法国总理的弗朗索瓦·菲永(如图)在与离任的德维尔潘举行的交接仪式上讲话。(新华社发)

## 前总理“搬家” 孟加拉闹骚乱



卡莉达·齐亚(穿白衣者)离开寓所。

新华社供本报特稿 孟加拉国前总理、主要反对党民族主义党主席卡莉达·齐亚13日搬离自己居住40年的一处寓所,引发全国多座城市爆发骚乱。

这处寓所位于首都达卡的一处军事区内,原分配给卡莉达·齐亚的丈夫齐亚·拉赫曼居住。齐亚·拉赫曼曾担任陆军参谋长和孟加拉国总统,1981年遇刺身亡。

此后,当时的政府将这处寓所和达卡古山地区另一处房屋分配给卡莉达·齐亚及两个孩子居住。

孟加拉国政府和军方去年4月下令卡莉达·齐亚搬离军事区,称孟加拉国现行法律禁止同时享有两处或两处以上政府分配房。卡莉达·齐亚随后求助于高等法院但遭驳回,法院同时判令她在11月12日搬离寓所。

按孟加拉国当局13日说法,当天下午,卡莉达·齐亚“自愿依法离开”。

卡莉达·齐亚本人稍后出现在当地电视媒体中,称离开寓所系“被迫”之举。“今天(13日)上午,他们闯入我家大门,然后打开我卧室的门,他们把我拖出来,推进一辆汽车。”卡莉达·齐亚说,“我被迫穿着一件单衣出了门,我被羞辱了。他们把我扫地出门违反了所有规则和条例,他们还打了我的家人。”

卡莉达·齐亚在电视画面中落泪,并称自己已在这处寓所居住40年,包括和丈夫一同居住的数十年时光。

卡莉达·齐亚的支持者自13日凌晨时分开始在全国20多个城镇举行集会,并与警方发生肢体冲突。

孟加拉国警方13日晚间说,骚乱示威活动已基本结束,警方已控制局势。

大约100人在警方平息骚乱中受伤。另外,在西部库什蒂亚市,一起自杀式炸弹袭击事件致死3人,但尚不清楚这起袭击事件是否与“搬家”事件有关。

民族主义党总书记德尔瓦·侯赛因13日下午举行新闻发布会宣布,14日将举行为期一天的全国大罢工,抗议卡莉达·齐亚被迫搬家事件。

路透社援引当地分析师的话报道,被迫搬家事件可能与她担任总理期间的某些决策有关。在卡莉达·齐亚2001年至2006年担任孟加拉国总理期间,她曾拒绝“分房”给某些人,而这些人“如今掌了权”。

# 日俄首脑“谈岛”无果 俄总统梅德韦杰夫就日方表态作出强硬回应



11月13日,在日本横滨参加亚太经合组织(APEC)第十八次领导人非正式会议的日本首相菅直人(右)和俄罗斯总统梅德韦杰夫举行双边会谈。(新华社发)

新华社供本报特稿 日本首相菅直人和俄罗斯总统德米特里·梅德韦杰夫13日在日本横滨会面,交谈约40分钟。

会议伊始,日俄领导人均向对方表达善意。

菅直人告诉梅德韦杰夫,他希望会谈“帮助开启(两国)基于互信的全面对话”。梅德韦杰夫回应说,期待两人借助当天会谈和其他接触机会,“为加强两国间基于信任的对话奠定基础”。

然而,按日本官员说法,会谈在“紧张气氛”中开始。

会谈结束后,日本内阁官房副长官福山哲郎透露,菅直人就梅德韦杰夫视察国后岛当面提出抗议。菅直人说,“无论从日本政府(就争议四岛)的官方立场还是民众情感上出发”,日方“均无法接受”梅德韦杰夫登岛举动。

梅德韦杰夫1日前往国后岛视察,成为首位视察日俄争议岛屿的俄罗斯领导

人。日方提出强烈抗议并一度临时召回驻俄大使。

福山哲郎说,尽管提出抗议,但菅直人没有直接使用北方四岛是日方“固有领土”的说法。

面对菅直人的抗议,梅德韦杰夫再次向对方阐述俄方就有争议四岛的现有立场。按他的说法,对俄罗斯来说,有争议四岛议题“十分敏感”。

按俄罗斯新闻社说法,俄总统就日方表态作出“有力”回应。他告诉菅直人,他有权选择合适时间重返国后岛。

“菅直人对德米特里·梅德韦杰夫总统视察国后岛表示遗憾。”俄新社援引俄外交部长谢尔盖·拉夫罗夫的话说,“但我们立场如下:总统将自行决定视察俄罗斯哪个地区。”

“这(南千岛群岛)是我们的领土,这不会改变。”菅直人说,“我希望我们的日本同僚对这一点采取更合适的态度。”

## 一周国际新闻回眸

# 地图出错险致两国开战 美俄谍战再曝惊天叛变

□郭宁康

上周,二十国集团领导人在韩国首尔举行了第五次峰会,各方承诺携手推动世界经济复苏和可持续平衡增长,还赞同发展问题成为二十国集团峰会的长期议题。不过,此次峰会上最吸引眼球的还是美国之前抛出的量化宽松货币政策,这不仅招来欧盟、俄、日、韩、巴西等成员国的不满和批评,德国总理默克尔更是以峰会期间提出退出战略议题表示抗议。正如某国财长所说,滥发钞票就等于变相操纵汇率。作为世界主要储备货币发行国,美国再次大肆开动印钞机,无疑会对世界各国造成直接的负面影响,这种不负责任的做法自然招来一片反对声。

由于Google地图画错一条线,中美洲国家哥斯达黎加和尼加拉瓜近期爆发了领土纠

纷,厄国军队开入哥国境内,还建起了军营。Google公司相关负责人承认,地图确实出了错,公司正进行修正。资料未经核实直接在网络上应用,Google公司确实不够严谨,幸运的是,两国尚未酿成流血冲突。这不是Google公司第一次传出不良消息了,之前谷歌街景服务就因涉嫌侵犯公众隐私,在全球多个国家招致强烈抵制。

对上网乐此不疲的老年人如今大有人在,但84岁的英国女王经常上网“冲浪”的消息还是让人们多少有些吃惊。据报道,女王早就拥有了多家热门网站的账户,上周还在美国知名社交网站“脸谱”开设了官方主页,并定期发布她参加的活动等,结果数小时就赢得了6万“粉丝”。呵呵,这位老太太也怪时尚呢!

今年夏天,10名俄罗斯间谍在美被捕

的消息曾轰动全球,之后两国很快完成间谍交换,闪电般给间谍风波画上了句号。然而,事情并没有结束,上周俄媒体曝出猛料:因为驻美间谍网络负责人谢尔巴科夫叛变,俄在美国的间谍被一锅端,克里姆林宫已派出杀手对谢尔巴科夫展开暗杀,丢脸丢大了的俄对外情报局则可能被收编。乖乖,看来谍战片还真不一定是瞎编乱造的,现实中,不知有多少“潜伏”的故事在潜伏着呢。

上周,美国国家航空航天局宣布因外部燃料箱上发现两条裂缝推迟“发现”号航天飞机发射,这已经是第6次推迟发射了。此番“发现”号是第39次飞往太空,也将是它最后一次升空,它将向国际空间站运送一个永久多功能后勤舱和全球首个太空机器人。好事多磨,衷心希望它圆满完成自己的使命,体面地退出历史舞台!